

В сложившейся ситуации необходима реструктуризация системы внешнеэкономических связей АПК, приведение в соответствие спроса и предложения, поддержка и развитие экспортного потенциала. Все вышеперечисленное будет способствовать стабилизационным процессам и экономическому росту в аграрном секторе.

ЛИТЕРАТУРА

1. Дайнеко, А.Е. Развитие внешнеэкономических отношений АПК Беларуси: (Вопросы теории и методологии). – М., 1997.

УДК 331.526:63

НЕКОТОРЫЕ АСПЕКТЫ РАЗВИТИЯ НЕСЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ЗАНЯТОСТИ НА СЕЛЕ

Клега Д.А.

РНУП «Институт системных исследований в АПК Национальной академии наук Беларуси»
г. Минск, Республика Беларусь

На современном этапе развития сельского хозяйства при дальнейшей его интенсификации предполагается высвобождение рабочей силы. И чтобы избежать миграции трудовых ресурсов из сел в города, необходимо принять уже сейчас ряд мер. Этим обстоятельством и была обусловлена цель исследования – разработать меры по развитию несельскохозяйственной занятости на селе.

Помимо анализа официальной статистической информации был проведен анкетный опрос населения. В отобранных населенных пунктах было опрошено 350 человек, а также экспертный опрос. В роли экспертов выступили 63 руководителя и специалисты сельхозпредприятий.

Полученные результаты позволили сделать определенные выводы. Ниже мы приводим ряд из них:

1. Путем создания центров поддержки сельского предпринимательства организовать обучение, консультирование и оказание всесторонней помощи сельских жителей, в первую очередь из числа безработных, профессиям, связанным с несельскохозяйственным бизнесом.
2. Сформировать в сельских районах фонды поддержки сельского развития или кредитные кооперативы.
3. Распространять льготы на организации и предпринимателей, которые параллельно ведут бизнес в крупных городах и на других территориях. Это стало бы стимулом для них открывать свои филиалы в сельской местности. В пользу этого свидетельствует и тот факт, что в

городах либо нет арендных помещений, либо на них высокая арендная плата. В то же время на селе находятся 70% из 12,5 тысячи объектов недвижимого имущества, которое в хозяйственном обороте не используется.

4. Уделить внимание организации профподготовки и переподготовки безработных, прежде всего по востребованным на рынке труда профессиям; подготовку высококвалифицированных рабочих кадров осуществлять с учетом потребностей нанимателей под их конкретные заявки с гарантией последующего трудоустройства и развития производства и др.

Реализация названных предложений позволит активизировать создание новых видов деятельности и рабочих мест на селе, тем самым увеличить занятость населения, улучшить социальное положение жителей села республики.

УДК 637.1

ТЕНДЕНЦИИ РАЗВИТИЯ МИРОВОГО РЫНКА МОЛОКА И МОЛОЧНОЙ ПРОДУКЦИИ

Климова М.Л.

РУП «Институт мясо-молочной промышленности»
г. Минск, Республика Беларусь

В рамках исследования мирового рынка молока и молочной продукции дана оценка современного условия и развитие молочной отрасли в мире, обозначены лидеры мирового производства молока и основные участники мировой торговли молочными продуктами, рассмотрена ценовая ситуация и основные тенденции мирового рынка молока. Исходя из проведенного анализа, выявлены факторы и тенденции развития мирового рынка молока и молочной продукции.

Производство молока на душу населения в среднем по миру составляет 102,6 кг в год (около 25% от рекомендуемого Минздравом нормы потребления). Этот объем производства не обеспечивает население молоком и молочными продуктами в соответствии с научно обоснованными нормами питания (ориентированная норма потребления молока и молочных продуктов в пересчете на молоко составляет 393 кг/чел. в год). В Западной Европе люди потребляют больше чем 300 литров, в то время как люди во Вьетнаме или Индонезии потребляют только 10 литров молока ежегодно.